

紧邻虹桥交通枢纽的投资发展首选之地

地址：上海市青浦区徐泾镇徐盈路275号

邮编：201702

徐泾镇迳庵村欢迎您来投资创业

专线垂询：021-59764823

崇明端午季节庆活动精彩迭出

5大景区50余项目让游客过足瘾

从6月9日至12日,崇明端午季活动共安排50余项精彩纷呈的活动,让岛内外群众、游客参与其间,享受其中,推动“我们的节日”活动深入开展。今年是主办方第三次举办崇明端午季活动,本次活动以崇明5个景区为阵地,以健康龙、活力龙、文化龙、欢乐龙、生态龙为标志,集中整合展示崇明端午民俗文化、生态休闲特色。

□通讯员 石路

6月9日上午,由上海市文明办、崇明县文明委主办,以“龙腾盛世,生态瀛洲”为主题的2013上海·崇明端午季活动在全国文明村——瀛东村隆重举行。开幕式上,先后举行了端午祭祀仪式及童谣、舞蹈、崇明山歌等表演,以崇明为题材的原创歌曲《自然天堂》将表演推向了高潮。

据主办方介绍,崇明端午季活动主要有两个特色:一是打造龙节特色。端午传说是龙图腾的日子,又是纪念爱国诗人屈原的节日;在中国版图上,崇明岛位于东海人口处,犹如长江巨龙口中的千金之珠熠熠生辉。活动安排了端午祭、龙舟赛、舞龙赛等,着力加强民族精神教育,引领参与者爱国立志,为实现“中国梦”共同努力。二是彰显生态本色。端午正值春夏之交,是病虫害滋生、

疾病与瘟疫的高发时段,预防疾病、调养生息尤为重要。活动组织了挂菖蒲、插艾叶、配香囊、点雄黄等端午民俗和中医养生、包粽子体验、生态骑行等项目呼应端午所倡导的生态健康理念,让人们在参与活动的同时感知生态文明。

这次活动,崇明瀛东村、前卫村、三民文化村、明珠湖、高家庄园五大区域同时展开,以本土观众和岛外游客互动节目为主,体现群众

性;在安排的50多个项目中,主要包括了端午祭祀、龙舟竞渡、舞龙比赛、包粽子大赛、香囊制作、中医养生、蔬果采摘、民间体育、山歌表演、湿地体验、生态骑行等活动,体现民俗性;把倡导生态文明理念、创造美好健康生活穿插其中,在当地群众中广泛开展卫生整治和健康知识宣传普及活动,体现科普性;结合市民文化节的深化推进,挖掘端午传统节日的民俗文化内涵,让广大群众

充分感受传统文化的魅力,体现文化性;围绕崇明生态岛,此次端午季专门设计了一日、二日游等产品,欢迎岛内外游客前来共度传统佳节,体现旅游性。

主办方表示,本次端午季主题活动以系列活动和自选活动相结合,让广大市民和青少年知晓、参与、感受“我们的节日——端午”浓厚的节日氛围,促进以文化人、以德育人。通过广泛开展中华经典诵读活动,让端午成为“传承节”;广泛开展学雷锋志愿服务活动,让端午成为“关爱节”;广泛开展传统民俗文化活动,让端午成为“文化节”;广泛开展健康教育卫生整治活动,让端午成为“生态节”。

浓情端午 关爱无限

中兴镇志愿者代表节日献爱心

□通讯员 张玉婷

本报讯 浓情端午,关爱无限。日前,崇明县中兴镇通过上门慰问、聚会活动等,关心社区青少年和贫困孤儿等特殊群体,让他们了解端午特有的民俗,进一步融入到社区生活,感受到社会大家庭的温馨。

中兴镇志愿者协会组织志愿者代表走访慰问了该镇部分特困留守儿童和贫困孤儿,送上清香的“爱心粽”和慰问品,也送上了志愿者们暖暖的关怀。虽然受慰问的儿童有限,但社会各界志愿者代表对他们的关爱无限。镇志愿者协会负责人表示,将一如既往地做好未成年人、特别是贫困留守儿童、孤儿等特殊儿童群体的关爱保护工作和思想道德建设,帮助他们健康茁壮成长。

崇明县中兴镇社区志愿者日前与多部门联合,开展社区青少年共聚中兴迎端午活动,本次活动共有20多名社区青年少年参加。活动中,来自中兴镇社区学校的老师带领大家重点学习了《崇明文明公约》,详细讲解了“八要八不”的内容,希望参加活动的青少年不仅争当文明公约的践行者,还要争做文明公约的传播者、守护者。随后的端午小游戏将整个活动推向高潮。在一阵阵加油声、喝彩声中,大家蒙眼猜剥粽子、互撞咸鸭蛋、抢答端午知识问答题,竞赛气氛热烈非凡,欢声笑语充盈四周。活动中,社区青少年增进了解,加深了感情。活动结束后大家依然意犹未尽,纷纷表示,此次活动既学到了传统节日的知识,又感受到了传统文化的氛围,更是在游戏中展现自我,提高了自信。



“和谐”浦江显魅力

“龙跃浦江”闵行浦江端午文化节,日前在“城隍故里”召稼楼古镇连续举办4天。学包粽子等与游客、市民互动的丰富多彩文化活动,吸引了众多市民的参与。而百姓风采文艺展演活动,每天上下午邀请镇内外各具代表性的文艺团体、戏曲沙龙表演曲艺、舞蹈、歌曲,连办8场,观众接近50000人,充分演绎了“和谐浦江”的魅力。

记者 舒黎明 摄/文

□短讯

端午送箬粽 礼轻情意深

“弘扬民俗文化、粽情箬粽社区”,闵行区莘庄镇都市星城居委会,居民志愿者举办集体包粽子活动。居委会挂帅、主任分管、志愿者协同参与,参加此次活动的人数达56人之多。当天下午3点,凝聚着浓浓情意的数百只粽子,很快被分批送到都市星城、凯利大厦、新梅莘苑小区所有的80岁以上老人、部分港澳台属以及物业工作人员手中。

通讯员 曾海华

医护人员自制香囊 送与节日就诊患者

端午挂香囊是我国的传统习俗。嘉定区外冈社区卫生服务中心的医生护士利用工作空余时间,用中草药精心制作了200多只香囊,送给端午期间前来医院就诊的患者。

这200多只香囊小巧玲珑,袋中装着薄荷、白芷、香薷等多味开窍芳香的中草药,清新怡神。据外冈社区卫生服务中心中医主治医师介绍,夏季湿温的气候容易滋生细菌,服务中心这次制作的香囊选用的中草药具有芳香驱虫、避瘟防病、提高免疫力的作用,而香囊里中药的香气被人体吸收以后,还可以促进消化腺活力,增强食欲。通讯员 邢曦洲

宝山罗店镇:龙船文化节吸引众多游客

□通讯员 黄永庆

本报讯 为期4天的首届上海市市民文化节端午民俗活动第九届上海宝山罗店龙船文化节暨“金罗店”美兰湖旅游节日前在宝山区罗店镇美兰湖畔举行。划龙船表演、龙船旗队、舞龙、舞狮、秧歌、荡湖船、蚌壳舞、花篮舞、吹丝竹……各类民间文化活动每天吸引众多游客前来罗店,欣赏和参与浓郁民俗味的端午文化盛宴。

“罗店划龙船”始于明盛于清,至今已有400多年的历史,是独树一帜、特色鲜明的龙

船流派,已成为宝山乃至长三角地区端午时节经典民俗节目,目前已成为国家级非物质文化遗产,也是上海地区标志性的端午民俗活动,有着鲜明的地域特色。

龙船节里,罗店镇政府精心组织,通过展示、表演、比赛、互动等多种形式,让市民体验颇具特色的民间民俗文化,每天举行划龙舟邀请赛、行街表演、猜灯谜活动,还有扎宫灯、包粽子和端午香囊大家包的体验活动。美兰湖艺术馆内举办罗店杨王庙会模型展、历届龙船文化摄影作品展、市民书画作品展、剪纸艺术作品展,为市民们奉上端午传统文化旅游大餐。

崇明前卫村:过农家端午 享生态之旅

□通讯员 龚卫星

本报讯 五月莺歌燕舞日,又到粽叶飘香时。“过农家端午,享生态之旅”端午民俗文化旅游活动日前在崇明前卫村隆重举行。

历时3天的系列活动中,暨新镇为广大村民和游客精心准备了丰富多彩的传统节目,“五月五、门插艾、吃粽子、喝雄黄酒,划龙舟”,这些都是

端午节上最热闹的活动。为弘扬爱国精神、传承传统文化,暨新镇以传统节日活动为载体,举行前卫端午民俗文化旅游活动。前卫村草根舞台上,“端午民间戏曲”文艺演出引人入胜;“粽技大赛”包粽子现场难分伯仲;回娘家端午节庆体验等由前卫村民自编自演的节目,增添了浓浓的节日气氛;木化石馆、奇石馆、根雕馆的“祛五毒——奇妙之旅”让游客驻足观赏;瀛东古风园的包粽子比赛和端午

手工艺品展示会吸引了大批游客热情参与;香草花园的“接地气、当农夫”活动邀游客亲近大自然,体验农夫生活;夜宿农家、品老白酒、尝端午菜让游客过了一个崇明特色浓厚的端午节。

缤纷多彩的活动,进一步弘扬“端午节”文化内涵,使传统民俗文化和爱国情怀得到更好的演绎和传承,进一步促进和拓宽前卫村旅游的可持续发展。

高龄独居老人 获赠“敬老粽”

日前,闵行区吴泾镇的900位高龄独居老人先后收到了由镇老龄委组织的敬老志愿者送上门的装有肉粽、赤豆粽和栗子粽的礼盒,品尝凝结着社会各界和志愿者们一份敬意的“敬老粽”。

为了让高龄独居老人也能品尝到各个传统品种的粽子,吴泾镇老龄委作了充分的准备:调查摸底,挑选采购、组织队伍,各项工作进行得井井有条。由于吴泾镇大批农民动迁,其中不少高龄独居老人的住处很不稳定,给统计和送达带来不小的难度。老龄干部和敬老志愿者们毫不动摇,通过多问、多了解、多守候等“土方法”,摸清情况,确保了“敬老粽”的准时送达。通讯员 晓清